

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

2009年12月27日
星期日 农历己丑年十一月十二

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11344号 今日4版

今天白天到夜里 多云间晴 风力 偏西风3级 温度 最高3℃ 最低-6℃ 降水概率 10%

打造高品质都市党报

我省将推人力资源素质提升行动计划

措施:发展职业教育 农村技能培训 全民创业培训 职工技能培训

据新华社郑州12月26日电(记者梁鹏)作为国内人口第一大省,如何把巨大的人口压力转变为强大的人力资源优势,是实现中原崛起的迫切需要和面临的突出问题。记者从日前召开的河南省委经济工作会议上获悉,河南将在明年推出人力资源素质提升行动计划,加快提升人力资源素质。

据介绍,河南人力资源素质提升行动计划的重点有四个方面,包括加快职业教育发展、加大农村劳动力技能培训力度、大力开展全民创业培训和加强企业职工技能培训。

初步制定的2010年目标包括:全省

职业教育在校生规模达到220万人,其中,中等职业教育在校生规模达到185万人,高等职业教育在校生规模达到35万人;完成农村劳动力技能培训200万人,完成企业在岗职工、转岗和失业人员培训100万人;技工院校招生力争达到30万人,其中全日制技校生10万人,短期培训20万人,新培养技师高级技师2万人,职业技能鉴定人数达到60万人;完成创业培训50万人,其中培训返乡农民工2万人,推动私营企业和个体工商户增加5万户,带动15万人就业。

为保证行动计划顺利推进,河南要求各级政府都要建立人力资源素质提

升联席会议制度,人力资源保障、教育、农业、扶贫、国资委等部门形成合力推动。要求从2010年开始,从国内和企业每年引进1000名职业教育师资,选派1000名优秀教师赴国内外和大型企业集团学习深造。

河南还将通过推进职业教育集团化发展,进一步完善职业技能鉴定制度,推进探索农民工和技能人才职称评定机制等措施,加强人力资源素质提升。同时,还要求各级政府建立科学投入机制,把职业教育基础建设项目纳入支持计划,探索政府购买培训成果机制等。

二七区一揽子优惠扶持自主创业 惠济区干部扑下身子一线办实事

本报讯(记者 安群英 通讯员 李雪林)李某独自抚养严重残疾的儿子,决心自己创业解决生活问题,先是参加了二七区人社局组织的创业培训班,又在政府帮助下拿到了5万元政府贴息贷款,顺利在国贸商城租摊位卖服装,圆了创业梦。二七区积极落实各项优惠政策,催生了一大批创业明星,推动了全区“创业促就业”工作快速发展。

二七区出台了一系列优惠政策扶持自主创业。对从事个体经营或创办企业的大学生,自登记注册之日起,三年内免收登记类和证照类行政事业性收费;区政府拿出300万元,设立全民创业专项资金,用于对创业明星、创业带头人的奖励和创业者的资金扶持;加大小额担保贷款申请、发放力度,全年共为55名下岗失业人员发放贷款275万元,为14家吸纳下岗失业人员达30%以上的劳动密集型小企业发放贷款900万元。

通过创业培训,二七区免费培训有明确创业愿望和创业项目的大学生、下岗职工、复转军人、失地农民210人,不但提供

项目咨询和开店指导服务,还开展提供选址、手续代办、小额贷款代办服务,对创业者实行跟踪,定期回访,了解其经营状况,及时解决遇到的困难,使创业成功率达50%以上。

创业孵化园是为初次创业者提供手续代办、劳动政策咨询服务、工商登记、法律业务咨询、信用评估、经营管理指导等综合性服务为一体的园地。二七区先后建立了长城康桥大学生创业孵化园、中原采博城大学生创业孵化园,采用生产、销售领域的成功模式,共吸纳2000多“海归”、研究生、大学生等高科技人才入园,以创业带动就业。中原采博城设立了2000个“大学生老板店”,将2000家义乌和温州优秀商户的经营模式和品牌进行克隆,实行“一对一”对接。

一揽子优惠政策扶持,加快了全民创业进程。今年,全区新增私营企业911个、个体工商户7260户,对全区财政增收、城镇就业、农民增收、区域经济活力的增长产生了明显的拉动效应,累计带动就业2.5万人,初步显现了“以创业促就业”的良好效果。

本报讯(记者 黄永东 通讯员 邹复光)打开惠济区人民政府网站,排在第一位的文章题目是:领导干部要大力践行一线工作法!该区倡导领导干部深入基层、深入群众,到一线推动工作、解决问题,取得了明显成效。

在惠济区迎宾路街道,以“访百户、解百难、连心”为主题的“三百”活动正在进行,党员干部深入村组、农户和辖区企业,问政于民、问需于民、问计于民。截至目前,已收集整理意见建议130余条,提出帮扶措施90多条。

针对群众、企业关心的难点问题,迎宾路街道不回避、不推卸,积极想办法解决。协调资金800余万元,修建青寨村通往主干道的金光路,解决了群众出行难问题;帮助河南聚丰饲料科技公司协调低息贷款500万元,解决企业资金难题;加快推进西黄刘村和马庄村拆迁安置区建设项目,给村民以交代……

在大河路街道,“走街串巷访民意,百人千户结对帮扶”活动正向纵深开展。该街道100余名机关干部按照包村责任制的要求,随身携带走访座谈记录本,深入到辖区

7个行政村4800余农户家中,对所包村开展村不漏组、组不漏户的无缝隙走访调查。在走访调查过程中,机关干部与农民群众结对子,交朋友,了解群众所思所需,帮助解决生产生活困难。

“一线工作法”促使全区干部走出机关,下到一线,真抓实干,凝聚成赶超发展的强大合力,对全区工作推动明显。今年前11个月,该区主要经济指标增速在全市持续领先,财政一般预算收入增长50.3%,城镇固定资产投资增长40.4%,实际利用外资和外贸出口增速全市第一。一大批重点项目加快推进,信息创意产业园完成投资1.5亿元,思念食品工业园、格力电器物流园项目已做好开工准备,河北路建成通车。一大批民生工程顺利实施,区农产品质量安全检测中心投入使用,区养老中心、实验幼儿园开工建设。招商引资成果喜人,全区共引进各类投资项目37个,计划总投资137亿元。省级文明城区创建通过验收,总成绩在全省50个城区中排名第一。

徐光春任全国人大财经委副主任委员

据新华社北京12月26日电 十一届全国人大常委会第十二次会议26日下午在北京人民大会堂举行闭幕会。会议表决决定,免去孙政才的农业部副部长职务,任命韩长赋为农业部部长。

会议表决通过了关于任命全国人大专门委员会个别副主任委员、委员的名单,任命徐光春、徐光春为全国人大常委会财政经济委员会副主任委员,任命张文岳、王鸿举为全国人大环境与资源保护委员会副主任委员,任命洛桑灵智多杰为全国人大民族委员会委员。

会议表决通过了全国人大常委会澳门特别行政区基本法委员会组成人员名单。

郑州国际公关协会昨日改选

本报讯(记者 潘燕 实习生 王若杰)昨日上午,郑州国际公共关系协会召开第二次会员代表大会。市领导白红战、李秀奇、胡荻、李元法、郑州警备区司令员李建华出席会议。

会议认真总结了上届协会工作,展望规划了本届协会任务,选举了新一届协会领导。来自全市的100多名会员代表经过民主表决,决定市人大常委会原副主任王常先继续担任协会主席,汤玉祥、宋丰年、释永信等36人当选协会副主席。会议还聘任了若干名法律顾问和名誉主席。

白红战表示,国际公关协会积极为我市知名企业提供出国门牵线搭桥、广开渠道,为宣传郑州、提升郑州的对外形象,扩大郑州的国际影响力,促进我市的改革开放,发挥了重要作用。他勉励新一届郑州国际公关协会继续扎实工作,为加强我市软实力建设,营造良好的外部环境作出更大贡献。

祖国颂文艺晚会 讴歌西柏坡精神

本报讯(记者 李娜 实习生 荆佳)随着热情洋溢的传统舞蹈《编花篮》的精彩演出,“新中国从这里走来”西柏坡精神巡回展“祖国颂”文艺晚会昨晚在郑州隆重举行。

今年是新中国成立六十周年,昨日是毛主席诞辰116周年,来自我省各单位的老党员以观看这场演出共同度过。具有写实气息的歌曲《柏坡颂》让观众再次回顾了那段精彩的历史;毛体书法表演《沁园春·雪》大气恢弘;革命歌曲联唱《一条大河》、《地道战》、《五星红旗》等让观众心潮澎湃……晚会以唱响“共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好”的时代主旋律,用多种形式歌颂党、歌颂祖国,弘扬西柏坡精神,牢记“两个务必”。

主办方负责人告诉记者,他们希望运用晚会演出的形式,让河南的老党员重新倾听“两个务必”的呼声,再现我们党所走过的每一个历史时期,再现老一辈无产阶级革命家从战争年代进入和平建设时期的伟大转折,使当代人不忘过去,珍惜现在的幸福生活,把革命传统世世代代传承下去。

据悉,由中华爱国工程联合会、省委宣传部、省文化厅等单位主办的此次“新中国从这里走来”西柏坡精神巡回展于12月23日在郑州拉开帷幕,昨晚的晚会将此活动画上了圆满句号。

河南展览结束后,将于2010年在广东省、贵州省、山西省和内蒙古自治区陆续开展。

新建改扩建学校 三项目同时动工

本报讯(记者 郭在伟)昨日,新建郑州市实验高中、改建中原区育才小学、迁建二七区辅读学校三个项目同时开工。加上将于本月30日开工的101中学新校区项目,我市今年新建、改扩建学校将达18所,超额完成市政府在“十大实事”中承诺的新建、改扩建15所中小学任务。

郑州市实验高中位于文化路与开元路交叉口,是一所按照省级示范性高中标准建设的学校。该校核定设置60个高中教学班,每班学生50人,可容纳在校生3000人左右。据该校筹建组负责人介绍,郑州实验高中此次开工项目包括教学楼、实验楼、图书信息楼等,拟建总面积85798.49平方米,2011年基本建成。

中原区育才小学新教学楼建筑面积4117.65平方米,总投资约710万元,将于2010年8月投入使用。届时,该校将由现在的27个教学班增加到36个,有效解决辖区学生入学难问题。

据郑州市教育局有关人士介绍,二七区辅读学校迁建项目也于昨日开工。今年新建、改扩建中小学的最后一个项目,郑州市101中学新校区项目将于本月30日开工。

武广高铁开行

时速350公里 创世界高铁运营速度之最



千里粤汉半日还

车程整整缩短442分钟

据新华社武汉12月26日电(记者 魏梦佳 田建军 熊金超)26日9时整,记者登上世界最先进的国产“和谐号”动车组,感受中国高速铁路先进科技带来的便捷。

列车沿着两条钢轨“跑道”缓缓驶出站台,17分钟后,列车时速达到350公里,相当于飞机起飞时的速度。

“陆地飞行下广州,千里南国一日还。”从武汉至广州,武广高铁平均341公里的运营时速,使以往的630分钟的车程缩短到了188分钟。在武汉做生意

的广东客商罗华珊感叹说:“没想到动车组车速这么快,以前广州到武汉坐火车得10个小时,现在3个小时就到了,早上去下午就能返回,真是千里粤汉半日还啊。”

记者发现,尽管列车以300多公里时速高速奔驰,车体仍运行平稳,车内旅客进餐、休息如常。

坐在松软宽敞的座椅上,边听音乐边享用列车提供的美味大餐。如果不抬头看车内显示不断攀升车速的屏幕,甚至忘了自己正以每秒近百米的速度“陆地飞翔”。

体验“极速”之旅

平稳程度远超欧洲之星

据新华社广州12月26日电(记者 毛一竹)26日8时56分,车门关闭。坐在G1002次和谐号高速列车上的旅客紧张地盯着电子屏幕上的列车时速,68公里/小时、77公里/小时、210公里/小时……这列从广州发往武汉的高速列车不断加速,刷新着一个又一个令人兴奋的纪录。

9时18分,列车行驶速度达到每小时354公里。“好像龙卷风啊。”一名4岁的广州男孩指着杯子里的橙汁对父亲说,由于列车高速行驶,杯子里的饮料形成了

一道道波纹,中间的漩涡小男孩自然联想成龙卷风。

72岁的香港老人李慧娟已经是第五次去武汉旅游,她说这次选择高铁就是要体验一下“追风的感觉”。虽然列车的速度已经达到每小时300多公里,但李慧娟微笑着表示:“没有头晕,没有不舒服。”

曾在英国乘坐过欧洲之星的江博峰说:“坐高铁比坐飞机舒服,我们这条新干线无论是从车厢的设计,还是平稳程度都是远远超过欧洲之星的。”

11时45分,车门打开。

陆地上的波音飞机

每秒行驶近百米

据新华社武汉12月26日电(记者 魏梦佳 熊金超 田建军)武广高铁客运专线运行的高速动车组时速达到350公里,相当于波音飞机的起飞速度。

武广客运专线项目总体设计负责人、中铁第四勘察设计院曾小林介绍说,波音飞机的起飞时速一般在280至320公里,而武铁动车组时速高达350公里,每秒行驶近百米,如同陆地上的波音飞机。

据他介绍,动车组能达到这么高的车速,主要基于几个因素。首先,动车组技术先进,密封性好,动力大,整体性能优良,具有良好的启动加速和持续高速运行能力。其次,具有稳定的轨道与路基。武广高铁全线采用无缝钢轨,铺设具有世界铁路先进水平的光滑道砟,分层碾压土石填方,保证了线路的高平顺性。

同时,优良的供电系统为动车提供了持续稳定的高压电流,世界一流的车辆运行控制系统能满足时速350公里以上、动车间隔3分钟以内的列车运行指挥和控制要求。

据新华社广州12月26日电(记者 孔博 黄政)26日9时,一列崭新的时速350公里“和谐号”高速列车从广州北站呼啸北上,长沙和武汉也同时首发,标志着目前世界上运营时速最快、一次性建成里程最长的高速铁路客运专线武广高速铁路正式投入运营。

据铁路部门介绍,近期武广高铁将每天开行28对高速动车组,其中广州至武汉每天开行21对,广州至长沙每天开行5对,长沙至武汉每天开行2对。武汉至广州的旅行时间由原来的11小时缩短到现在的3小时左右,长沙到广州直达仅需两个小时。

据广铁集团透露,每天从广州北站始发往武汉、长沙的最早一趟动车组开车时间为7时,最晚一趟开往长沙的开车时间为20时35分,最晚一趟开往武汉的开车时间为19时20分。

武广铁路建设历时4年半,线路基础达到世界先进水平,桥梁工程技术创造多项世界第一,隧道工程破解了多个难题。线路运行的是拥有自主知识产权、具有世界先进水平的国产CRH2C和CRH3型“和谐号”高速列车。

据铁路部门透露,武广高铁投入运营后将实现武广铁路客货分线运输,将极大地释放既有京广铁路的运输能力,有效缓解铁路对煤炭、石油、粮食等重点物资运输的瓶颈制约,对于有效提高全国铁路网的整体运输能力,提升我国高速铁路建设水平具有重要意义。

武广高铁示意图



陆地飞行 世界第一

